

190 Klamath Boulevard • Post Office Box 1027 • Klamath, CA 95548

Resolution

with

YUROK TRIBAL COUNCIL

RESOLUTION:

18-87

DATE APPROVED:

November 9, 2018

SUBJECT:

Ke'wet Ceremonial District

WHEREAS:

The Yurok Tribe is a federally recognized Tribe; and

WHEREAS:

The Yurok Tribal Council is the governing body of the Yurok Tribe under

the authority of the Yurok Constitution of 1993; and

WHEREAS:

The Yurok Tribe is eligible for all rights and privileges afforded to

federally recognized Tribes; and

WHEREAS:

The Yurok Constitution Article IV, Section 1(g), with certain conditions, authorizes the Tribal Chairperson to take such actions as are necessary to safeguard the health or safety of the Tribe from imminent danger pending

action by the Tribal Council; and

WHEREAS:

The Yurok Tribe has lived along the Klamath River, since the Spirit People, Wo-ge' made things ready for us and the Creator, Ko-won-no-ekc-

on Ne-ka-nup-ceo, placed us here; and

WHEREAS:

The Yurok Tribe has followed all the laws of the Creator from the beginning, which became the whole fabric of our tribal sovereignty; and

WHEREAS:

In times past and now Yurok people bless the deep river, the tall redwood trees, the rocks, the mounds, and the trails. We pray for the health of all the animals, and prudently harvest and manage the great salmon runs and herds of deer and elk. we never waste and use every bit of the salmon, deer, elk, sturgeon, eels, seaweed, mussels, candlefish, otters, sea lions,

seals, whales, and other ocean and river animals; and

WHEREAS:

Yurok Tribal Council, by action March 22, 2018, designated the Ke'wet Ceremonial District, a Tribal Cultural Resource to be included to the Yurok Tribal Register and State Historic Register because of the features,

places, cultural landscapes, sacred places, and objects with cultural value to the Yurok Tribe; and

BE IT RESOLVED: That the Ke'wet Ceremonial District is a Tribal Cultural Resource; and

BE IT FURTHER RESOLVED: That the Ke'wet Ceremonial District be added Tribal

Register and State Historic Register.

C*E*R*T*I*F*I*C*A*T*I*O*N

This is to certify that this Resolution was approved at a duly called meeting of the Yurok Tribal Council on November 9, 2018, at which a quorum was present and that this Resolution was adopted by at which a quorum was present and that this Resolution Number 18-87 was adopted by a vote of 5 for and opposed and opposed and opposed and raccordance with Article IV, Section 5 and Article IV, Section 1(g) of the Constitution of the Yurok Tribe. This Resolution Number 18-has not been rescinded or amended in any way.

DATED THIS _ DAY OF November, 2018

Joseph L. James., Chairman

Yurok Tribal Council

ATTEST:

Mindy Natt, Secretary

Yurok Tribal Council